

新能源发展再迎新突破 吉林电网风力发电电力电量双创历史新高

稳经济·促增长·强信心

本报讯(记者杨悦 通讯员张五峰 曲绍杰)记者从国网吉林电力有限公司(以下简称国网吉林电力)了解到,1月13日,吉林电网风力发电最大发电电力达796.5万千瓦,占当时全省供电负荷的84.25%;日发电量达17894.2万千瓦时,占当日全省供电量的79.72%,双创历史新高。

我省作为松辽清洁能源基地的核心区域,风、光资源禀赋优势突出。据最新测算,全省风光资源可开发容量达到1.15亿千瓦,清洁能源发展前景广阔。在刚刚过去的2022年,我省新能源(风电、光伏)并网装机容量

新增519万千瓦,累计达到1529万千瓦,突破1500万千瓦大关,同比增长51%,超过“十三五”期间新增装机容量总和,同时,新能源发电达到260亿千瓦时,同比增长36.7%,吉林清洁能源发展迎来“黄金期”。

助力全省新能源发展,新年伊始,国网吉林电力在年度首轮省间电力交易中竞得外送合同电量154.7亿千瓦时,同比增长53%,占

东北区域42%,赢得电力交易开门红,为全省新能源消纳奠定了坚实基础。此外,该公司将全力保障我省东部抽蓄、西部新能源、中部负荷“三区联动”,加快推进新建、扩建工程建设,全面实施好电网补强和新能源接入项目建设,全力支持1800万千瓦风光装机目标,为推动新时代吉林全面振兴取得新突破贡献电网力量。(下转第六版)

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

委王沪宁、丁薛祥出席。民革中央主席郑建邦、民盟中央主席仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共商国是。习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,不忘合作初心、弘扬优良传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产党领导,始终同中国共产党同心同德、团结奋斗,是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任,就是传承政治薪火、深化政治共识,始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育,不断增强对中国共产党的领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。(下转第六版)

本报1月16日讯(记者李娜)今天上午,省十四届人大一次会议举行第二次全体会议。

会议的执行主席有:景俊海、张志军、高广滨、范锐平、田锦全、刘金波、贺志亮、郭灵计、沈德生、孙简、谢忠岩。范锐平主持会议。

巴音朝鲁、朱国贤等省级领导和主席团成员出席会议并在主席台就座。

会议听取了省人大常委会副主任高广滨作的关于省十三届人大常委会工作的报告;省高级人民法院院长徐家新的关于省高级人民法院工作的报告;省人民检察院检察长尹伊君作的关于省人民检察院工作的报告;表决通过了关于省十四届人大常委会组成人员名额的决定;表决通过了省十四届人大一次会议选举办法。

高广滨在报告中说,五年来,省人大常委会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导,聚焦中心工作,履行法定职责,发挥代表作用,建好“四个机关”,为全面建设社会主义现代化新吉林作出积极贡献。坚定不移坚持党的全面领导,牢牢把握新时代人大工作正确政治方向。守正创新加强重点领域、新兴领域立法,为吉林全面振兴提供有力法治保障。五年来,共制定法规34部,修改66部,废止23部,批准设区的市和民族自治地方法规143部。凝心聚力开展工作监督和法律监督,更好助力吉林经济社会发展和改革攻坚。五年来,共听取专项工作报告88项,开展视察、检查等78次,专题询问8次。坚持尊重代表、依靠代表、服务代表,以高质量代表工作积极践行全过程人民民主。从严从实抓好自身建设,努力打造让党放心、人民满意的“四个机关”。

2023年,省人大常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深入贯彻落实党中央和省人大工作会议精神,紧紧围绕省第十二次党代会和省委十二届二次全会部署要求,坚持围绕中心、服务大局,科学谋划和推进人大工作;切实依法履职尽责,全面提升人大工作质量和水平;加强与改进代表工作,充分发挥代表作用;努力建好“四个机关”,为常委会依法履职奠定坚实基础,为推动新时代新征程吉林全面振兴作出新的更大贡献。

徐家新在报告中说,过去五年,省高级人民法院贯彻落实习近平总书记对政法工作、法院工作和吉林工作的重要指示精神,在省委坚强领导、省人大及其常委会有力监督和最高人民法院监督指导下,在省政协会、省政协和社会各界大力支持下,以战略思维谋大局,用统筹方法谋全局,紧扣高质量发展工作主题,坚持“5511”工作总体思路,围绕“1313”工作总体布局,弘扬伟大建党精神,团结带领全省法院推动高质量发展实现突破性进展,全省法院审判执行质效逐年稳步提升,持续稳居全国前列。未来五年,全省法院工作继续坚持“5511”工作总体思路,坚持服务大局、司法为民、公正司法,坚持系统观念、法治思维、强基导向,坚持稳中求进、自信自强、守正创新,在新的起点上加快推进审判体系和审判能力现代化,全面提升法院工作现代化水平,为在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破、建设更高水平的平安吉林法治吉林提供更加有力的司法服务和保障。(下转第四版)

省十四届人大一次会议举行第二次全体会议

主席团举行第二次会议

景俊海在参加长春市代表团审议时强调

充分发挥“一主”辐射主导作用 在吉林全面振兴中挑大梁担重任

本报1月16日讯(记者黄馨)今天,景俊海代表到长春市代表团参加审议。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,聚焦党的二十大确定的各项目标任务,充分发挥“一主”辐射主导作用,在吉林全面振兴中挑大梁、担重任,为全面建设社会主义现代化新吉林贡献更大力量。

景俊海认真听取张志军、李财等8位代表审议发言和意见建议,与大家逐一交流互动。他说,韩俊同志所作的政府工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省第十二次党代会要求,总结工作实事求是,部署任务扎实有力,通篇体现了稳中求进工作总基调,顺应了人民群众对美好生活的向往,是一个高举旗帜、求真务实、彰显担当、催人奋进的好报告,我完全赞同。

在充分肯定过去一年长春经济社会发展取得的成绩后,景俊海强调,长春是全面实施“一主六双”高质量发展战略的关键主体,是推动吉林全面振兴取得新突破的重要引擎,希望长春广大干部群众团结奋斗、迎难而上、奋勇争先,加快推进长春现代化都市圈建设,努力在新时代新征程中建功立业。一要进一步提升经济增长贡献,千方百计扩大投资、促进消费,支持一汽建设世界一流企业,加快推进奥迪一汽新

能源汽车、一汽弗迪动力电池等重大项目,推动战略性新兴产业做精做强、现代服务业提档增效、重点支柱产业健康发展,尽快提升产业基础高级化、产业链现代化水平,持续引领全省产业优化升级。二要进一步加大创新驱动力度,聚焦掌握产业链核心环节、占据价值链高端地位,推动创新主体、创新资源、创新人才、创新成果在长春集聚涌流,加快建设长春国家自主创新示范区和

长春国家农高区。三要进一步推动区域协调发展,用好用活产业、创新、人才等方面政策,紧盯“六新产业”当先锋,瞄准“四新设施”做表率,聚焦“五个合作”走在前,推动“六个回归”上台阶,在大局下找准定位、主动担当、自觉服务。四要进一步强化城市精细治理,注重处理好发展与民生的关系、生产与生活的关系、建设与管理的关系,进一步提高公共服务现代化水平,更好满足人民群众高品质生活期待,不断向智慧宜居的现代化大城市迈进。五要进一步发挥党建引领作用,一刻不停推进全面从严治党,持续巩固发展良好政治生态,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

刘金波、贺东平、贾晓东、徐家新、王志厚、王子联、姜治莹等代表参加审议。

韩俊在参加吉林市代表团审议时指出

把优势做大把长板锻强 勇担吉林振兴大任

本报讯(记者于小博)1月15日,韩俊代表到吉林市代表团参加审议。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,落实省委省政府部署要求,进一步理清思路、瞄准优势,久久为功、全力突破,为推动吉林全面振兴作出更大贡献。

在认真听取代表们发言后,韩俊说,非常高兴作为吉林市代表团一员,与大家共同审议政府工作报告等文件。各位代表结合自身工作实际,提出很多有针对性的意见和建议,省政府将认真研究吸纳,体现到政府工作中。

在肯定吉林市过去一年工作后,韩俊指出,吉林市作为经济大市,产业特色鲜明,发展潜力大,是名副其实的“化工城”“碳谷”“米乡”“雪城”“雾都”。要锚定目标、铆足干劲、真抓实干,努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路,为推动吉林全面振兴作出应有贡献。一

要精心打造全域旅游产业。坚持以农文旅融合为主攻方向,以重大项目带动旅游业大发展,大力发展生态旅游、避暑游、冰雪游、乡村游,精心打造后疫情时代符合市场需求的高质量旅游产品,串点成链,打响品牌,创建旅游休闲城市,形成联动冬夏、带动春秋、驱动全

年、四季皆有特色的全域、全季旅游发展格局。二要发挥化工化纤产业优势,进一步上规模上水平提质增效。石化120万吨乙烯转型升级项目是“强龙”工程,要加快建设步伐,早日形成产能。大力开展产业链招商,加快构建完整的乙烯、丙烯产业链,打造基础化工、精细化工、化工新材料产业集群。推进吉林化纤20万吨碳纤维全产业链项目建设,拓展航空航天、风光发电、汽车轻量化等领域应用场景,保持技术领先,推动降本增效,增强抗风险能力和综合竞争力。(下转第四版)

韩俊在参加延边州代表团审议时强调

坚决扛起民族团结边疆稳定兴边富民重任 努力在吉林全面振兴中展现延边担当作为

本报1月16日讯(记者于小博)今天,韩俊代表到延边州代表团参加审议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,落实省委省政府部署要

求,扛稳民族团结边疆稳定政治责任,充分挖掘优势潜力,持续用力,狠抓落实,继续保持良好发展态势,在吉林全面振兴中展现延边担当作为。

在认真听取代表们发言后,韩俊说,各位代表结合自身工作实际,提出许多有针对性的意见建议,省政府将认真研究吸纳,在工作中抓好落实。

在肯定延边州过去一年工作后,韩俊指出,延边是我国唯一朝鲜族自治州、最大的朝鲜族聚居地,在全省经济社会发展全局中地位十分重要。一要深入实施

兴边富民行动。推进重点边境村建设三年行动,改善抵边一线自然村生产生活条件和生态环境。二要建设独具特色消费型城市。加快启动县域商业建设行动,推进延吉不夜城等商业街区建设,推动消费品下乡、农产品进城。着力打造旅游支柱产业,坚持把民族风情、生态风光、边境风貌有机结合起来,打造延边旅游特色,开发亲子、康养、体育等休闲产品,串点成线,叫响吉林“醉美乡村”旅游品牌,吸引更多外地游客。三要抓好重大项目建设。(下转第三版)

凝心聚力推动吉林全面振兴取得新突破

朱国贤参加省政协十三届一次会议分组讨论

本报讯(记者李坤)1月15日晚,省政协十三届一次会议主席团常务主席朱国贤参加农业界和

环境资源界分组讨论。在认真听取委员发言后,朱国贤说,韩俊省长所作的政府工作报

告,客观全面总结取得成绩,科学谋划未来工作,是一个旗帜鲜明讲政治、催人奋进强信心、周密谋划措施实的好报告,听后感到成绩来之不易、奋斗充满艰辛、成就鼓舞斗志、任务艰巨光荣、前景光明喜

人,我完全拥护和赞同。朱国贤表示,过去五年,省委、省政府团结带领全省上下勠力同心、奋勇争先,抢抓推进新时代东北全面振兴的历史机遇,与全国一道如期打赢脱贫攻坚战、

全面建成小康社会,“十三五”圆满收官,“十四五”稳步推进,初步走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路,吉林全面振兴不断迈出新步伐、取得新成效。

导读

省政协十三届一次会议举行主席团第二次会议和主席团常务主席第二次会议

▶▶ 第二版

推动吉林全面振兴取得新突破 省十四届人大一次会议各代表团进行分组审议

▶▶ 第二版

“强信心 稳增长 2023加油干!”系列报道之三 乡村振兴,“吉林实力”缘何凸显?

▶▶ 第三版

“强信心 稳增长 2023加油干!”系列报道之四 创新驱动,“吉林动能”因何强劲?

▶▶ 第四版